EJERCICIO EXAMEN CIRCUITOS ELECTRICOS FEBRERO 2001.

Un generador ideal de tension suministra 13’4 kVA cuando alimenta a una
carga inductiva que consume 11’1 kVA, a través de una linea que consume 2’5
KVA.

A la salida del generador y en paralelo con él, se conecta una nueva carga
capacitiva que consume 10 kVA con un factor de potencia de 0’86. En estas
condiciones, el generador funciona con un factor de potencia de 0’9 en retraso.

Se pide, calcular el triangulo de potencias de la carga inductiva.

SOLUCION: | Resolucion
Pz=5.595"2 W; Qz=9.586"6 VAR,; S;=11.100 VA.
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PROBLEMA FEBRERO 2001.
La potencia nominal del generador del circuito de la figura es de 12 kVA y de 50 Hz de

frecuencia.
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La placa de caracteristicas de la carga Z, indica: S=10 kVA; V=250 V; P=10 kW.

Sabiendo que los amperimetros A;, A, y Az indican 47, 32 y 25 amperios, respectivamente, que

la carga Z3 es inductiva y que Z; estd absorbiendo 3 kW con un factor de potencia 0’6 en retraso,

calcular:

1. Los valores de las cargas Z,, Z, y Z3.

2. El valor de la tension proporcionada por el generador.

3. El valor de la capacidad del condensador que conectado a la salida y en paralelo con el
generador permita alimentar al conjunto de cargas descrito con un factor de potencia en

retraso.

SOLUCION: | Resolucion
1. Z,=2°26/5313° Q; Z,=6"2520° Q y Z;=8.£69°51° Q.
2. V=300V,
3. C=150 uF.
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RESOLUCION EJERCICIO FEBRERO 2001.

arc cos 09 arc cos 0'86

Y

[ 180°-30'68°-25'84°

B=56'13°

‘orc cos 0'86

2 2 _ 172
€0s5613°= S; +10° ~134 : Sy =16 kVA.

2xS, x10

16 +134* —10°

cosa = =0'78; a = 38'48°; y=64'33°.
2x16x13'4
142 -2 _ M2
Ccos O =134 +25 -1 =0'93; 5=20'88°.
2x13'4x2'5

0, =y-8=4345°.
P, =P, =R =13.400 cos 6413°-2.500 cos 43'45=3.989'77/W

P, =P, =R =13.400 sen 6413°-2.500 sen 43'45 = -10.3582 VAR  ;Solucién no valida.



2 122 _ 2
0036=111 +134° =25 =0'996; 5= 4'6°.

2x111x134
8,=y-5=5973°

P, =11.100 c0s59'73°=5.594"2W

Q, =11.100 sen 59'73°=9.586'6 VAR,



RESOLUCION PROBLEMA FEBRERO 2001.

Apartado 1.-
2 2
S, =P R=V =20 _go50; 7, =625000Q.
P~ 10.000

47% +32° - 25°

cosa = =087; a=29'89°
2X47x25
2 4 2 _ 2
cos B =-cosy =- 327425 —4r _ 0'35; B =69'51°
2x32x25

V, =Z,1,=625x32 =200V

\ 200010°

Z,=-"2= ; Z, =80 —-6951°=280- j7'49 Q
I, 2506951°
R =2 =390 _1360
.47
_ o~ - _ 4000 _,
Q,, =3000tag(arc cos 0'6) =4000VAR ; X, = - =181Q

Z, =136 + j181=226015313° Q

Apartado 2.-
P, =3000 + 6'25x32° + 2'80x25° =11.150W

Q, =4000 +0 + 7'49x25” =8.681'25VAR,

S, =/11.150° +8.681'25” =14.131'05VA; It = 47 A; V1 = 300'6 V.



Apartado 3.-
St (14.131 VA) > Spominal ( 12.000 VA)

12.000% =11.150% + (868125 - Q, J'; Qc = 4.254'32 VAR..

_ 300%66°
4.24532

X

=2129Q; C=149'5 yF

C



